



## 厦门市教育局公布2024年高中体育艺术自主招生学校和项目 28所高中拟招734名特长生

晨报讯(记者 许蔚茵)今年厦门共有28所高中拟招734名艺术体育特长生,比去年多了140名。近日,厦门市教育局公布了2024年高中体育艺术自主招生学校和项目。符合条件且体育、艺术方面特长明显的学生可向招生学校咨询报名,并参加全市统一中考。需要注意的是,考生只能选报一所学校、一个项目,不得兼报。

和去年相比,今年招收艺术特长生的高中数量增加了,包括沧江高级中学、翔安九溪高级中学、华师希平双语高级中学、集美恒一高级中学。其中,沧江高级中学面向集美片区招收棒球、田径特长生共14名;翔安九溪高级中学面向同翔片区招收棒球和美术(书法)特长生各20人。

部分公办学校的招生项目也有变动。例如,厦门二中今年恢

复招收男子足球特长生;厦门六中不再招收声乐特长生,但是增加了招收女子足球特长生;集美中学今年只招收田径特长生,取消舞蹈和男子足球项目;厦门第二外国语学校今年只招收男排特长生,不再招收男篮、女足、女排、女篮特长生。

在招生范围方面,厦门外国语学校集美校区面向全市招收足球特长生;在办学地点上,双十中

学的田径和女子篮球项目改到了双十翔安校区。

报考市直属学校体育艺术类自主招生的考生,须参加市教育局统一组织的特长测试,预计在5月中下旬;报考区属学校体育艺术类自主招生的考生,须参加区教育局统一组织的特长测试,这个时间由各区教育局决定。

体育特长生在投档分不低于招生学校普通生最低录取分数线

的65%且不低于普通高中最低投档控制分数线的前提下,按特长测试成绩从高分到低分录取;艺术特长生在投档分不低于招生学校普通生最低录取分数线的80%且不低于普通高中最低投档控制分数线的前提下,按特长测试成绩从高分到低分录取。出现末位特长测试成绩同分时,按中考考生投档位次依次录取,录满为止。

## 让书香溢满家校社

### 厦门市深田小学启动“近邻·深田+街头阅读计划”

晨报讯(记者 许蔚茵)昨日上午,厦门市深田小学“近邻·深田+街头阅读计划”在深田路凤凰园举办。本次活动由厦门市深田小学和开元街道深田社区新时代文明实践站主办。深田小学希望,协同家校社共同建立更加温暖、更加智能、更具人情味的“近邻·阅读+”生态圈。

活动现场,在“近邻作家面对面”读书会上,厦门本土作家徐小泓与读者面对面交流;在“旧书新生传书香”盲盒书市里,一本本包装精美的书籍等待社区居民、小朋友挑选;在“阅读达人我争先”对诗活动中,有同学直接走上街头与市民朋友挑战;在“图书漂流共成长”图书漂流活动中,深田小学共准备了40套图书进行漂流,每一套书里都有适合孩子阅读、成人阅读、亲子共读的书……

“希望通过此次活动,让书



深田小学的孩子们积极参与,推动全民阅读。记者 许蔚茵 摄

香在近邻间传递,让阅读的力量在近邻间接续。”深田小学校长吕珈臻介绍,该校立体整合家校社资源,推出“近邻·深田+街头阅读计划”,推动实现全面育人。

据悉,在接下来的一个月里,深田小学还将举办校内语文

学科文化节、近邻家长读书会、书香校园分享会、为学校“书田里”图书馆选书、青年教师读书会和近邻作家进校园等,营造良好阅读氛围,推动全民阅读,让书香溢满家校社。

## 厦大公共事务学院20岁了

晨报讯(记者 许蔚茵 通讯员 欧阳桂莲)厦门大学公共事务学院20岁了。4月20日,厦门大学公共事务学院建院20周年发展大会举行,厦门大学中国应急管理研究中心同步揭牌。学院表示,该中心将打造国家新型高端智库,为福建应急管理领域领导科学决策提供

智力支撑。

虽然厦大公共事务学院很年轻,但办学渊源可以追溯至1926年厦大建校之初创立的政治学学科。目前,厦大公共事务学院下设公共管理系、政治学系、MPA教育中心、心理学研究所4个教学单位,组建跨学科研究平台——公共政策研究院。

## 冠军跑者助阵高校马拉松



中国女子马拉松运动员李美珍现身赛事。

晨报讯(记者 陈翠仙)张德顺、吴向东、董国建、杨绍辉、焦安静、李美珍、彭建华、许王……在昨日举行的2024德文厦门工学院马拉松上,8位国内马拉松冠军运动员现身,带领厦门跑者一起感受运动乐趣。

据介绍,2024德文厦门工学院马拉松已被认证为中国田径协会全国路跑B类赛事,是目前全国唯一一场获得中国田径协会B类认证的高校马拉松赛事。据悉,中国田径协会全国路跑B类赛事是指赛事的竞赛组织工作可达到选手之间公平竞赛的基本标准,赛事成绩可上传中国田协成绩库,但不计入排名。

今年赛事规模进一步扩大,除了本校与厦门其他院校的跑者参加之外,也吸引了闽江学院、泉州职业技术大学、金門大学等外地院校的跑者前来参与。此外,更有来自肯尼亚和埃塞俄比亚的外籍精英跑者参赛。

比赛主要由马拉松、半程马拉松、欢乐跑等项目构成,并筹划了多样的文化活动。经过激烈角逐,许王获得半程马拉松男子组冠军;李美珍获得半程马拉松女子组冠军;海尔托罗萨获得马拉松男子组冠军;邱莉燕获得马拉松女子组冠军。

## 专家学者聚焦“无痕教育”

### 第五届“3+N”教育论坛在厦门市演武二小举行

晨报讯(记者 许蔚茵)对于育人而言,如何师法自然?各学科之间,又要怎样无痕衔接?20日,以“无痕,让教育更自然”为主题的第五届“3+N”教育论坛在厦门市演武第二小学开幕。在为期两天的时间里,来自教育领域的专家学者围绕课堂教学、课程设置、育人活动等提出教育无痕的新理念。

本次活动由厦门市教育科学研究院基教室主办,厦门市思明区教师进修学校、厦门市演武第二小学、厦门市金鸡亭小学、

厦门市立小学承办,厦门市同安区祥平中心小学、厦门市翔安区金山小学、厦门市定安小学、尤溪县东城中心小学等八所学校联合协办。

据悉,“3+N”教育论坛始创于2019年。“3+N”教育论坛采用跨区跨校举办模式,始终坚守着聚焦教育教学真实问题、推动教师科研实践的初心。”厦门市教育科学研究院基教室主任叶金标表示,活动为广大教师提供了交流教育经验的平台。



厦门市演武二小校长郭艳煌在论坛上分享经验。